

塔利班卷土重来，阿富汗各地的暴力活动日益增多。但这一次他们改变了策略——他们曾经与美国和北约军队公开战斗，现在则诉诸自杀式爆炸和简易爆炸装置（IED），造成了许多人员伤亡。



北约内部出现裂痕，一些成员国就对阿富汗的部队投入产生争论。在当年的里加会议上，北约秘书长夏侯雅伯表示，北约部队应该在2008年逐步将维和责任移交给阿富汗的安全部队。他敦促各国投入更多的军队，减少国籍限制。

第4年 2004年

第5年 2005年

第6年 2006年

10月9日，阿富汗举行了自塔利班垮台以来的首次选举，大约80%的阿富汗选民投票支持在投票前担任临时领导人的哈米德·卡尔扎伊。几天后，奥萨马·本·拉登发布了一条录音信息，其中他嘲笑小布什政府，同时宣称对9·11袭击事件负责。



哈米德·卡尔扎伊

塔利班最高领导人之一毛拉奥拜杜拉·阿洪德在巴基斯坦被捕。几个月后，塔利班最高军事指挥官达杜拉毛拉被美军杀害。



毛拉奥拜杜拉·阿洪德

第7年 2007年

第10年 2010年

第9年 2009年

年初，美国在阿富汗战争中的死亡人数已超过1000人。时任北约驻阿富汗部队指挥官的斯坦利·麦克斯特将军被解除职务。

11月，北约成员国签署了一项声明，称他们将在2014年底前将维护阿富汗和平与安全的责任移交给阿富汗自己的安全部队。

时任美国总统巴拉克·奥巴马宣布，他将在阿富汗的军事存在增加到68000人，兑现了他的关键竞选承诺之一，将军事重点从伊拉克转移到阿富汗。



第17年 2017年

第19年 2019年

第20年 2020年

美国在阿富汗东部投放了一枚巨大的GBU-43炸弹。

8月，时任美国总统唐纳德·特朗普请求印度在恢复阿富汗和平方面发挥更大作用，同时谴责巴基斯坦窝藏塔利班势力。

塔利班官员承诺禁止阿富汗境内的国际恐怖组织，以换取美国撤军。

9月，特朗普突然取消了和平谈判，称他的决定是由最近塔利班武装分子杀害一名美国士兵引发的。

美国与塔利班签署协议。但在没有停火的情况下，塔利班对阿富汗安全部队发动了一系列袭击。作为回应，美国对驻扎在赫尔曼德省的塔利班部队发动了空袭。